

Консультация для родителей

"Роль матери в воспитании детей"



Многие женщины почему-то думают, что родить ребенка и стать матерью – одно и то же. С тем же успехом можно было бы сказать, что одно и то же - иметь рояль и быть пианистом.» С.Харрис.

Быть матерью – не только большая ответственность, но и большое счастье.

Мать – это человек, который занимает одно из главных мест в жизни ребенка. Никто не приходит в этот мир, не соприкасаясь с матерью.

Поэтому феномен матери всегда был, есть и будет актуальным.

Материнская любовь является по своей природе безусловной и поэтому очень важны взаимоотношения между ребёнком и мамой.

Одна из задач матери — следить за развитием способностей ребёнка. Каждая мама хочет вырастить своего ребенка идеальным человеком. Но мы знаем, что идеальных людей нет. Можно привить ребенку хорошие качества, дать основу для дальнейшего развития, сформировать некоторые принципы, указать на ценности. Именно мать закладывает ту основу личности, от которой в дальнейшем будет зависеть судьба ребенка.

Поэтому, попробуем разобрать данную проблему и осмыслить, какая роль матери в воспитании ребенка должна присутствовать в семье, приведя несколько самых основных советов, которые вам помогут.

Первое, что дарит мать ребенку — это любовь. С самого появления крохи женщина ощущает, это нежное чувство. Она передает его в

прикосновениях, поглаживании, заботе о малыше. И он чувствует эту любовь.

Роль матери в воспитании ребенка заключается не только в любви, но и во внимании. Со стороны родителей не должно быть гиперопеки, но и совсем не проводить времени со своим ребенком — недопустимо. Поэтому мама должна выделить время, которое она проведет с ребенком, оставив ему часть дня для саморазвития. Нет ничего страшного в этом, что ребёнок совершает ошибки в процессе своего развития. Напротив, он учится на них. Но есть моменты, когда нужно жалеть ребенка и рассказывать ему о хорошем и плохом. Поэтому позаботьтесь заранее о том, чтобы у вас было достаточно свободного времени для воспитания своих детей.

Роль матери в воспитании ребенка сводится не только к тому, чтобы хвалить и любить своего малыша. Нужно еще и знать, когда уместно наказание. Ведь чтобы вырастить порядочного человека, недостаточно только любить его.

Малыш с раннего детства должен понимать роль мамы в его воспитании. Необходимо привить ему уважение к матери, ведь нередки случаи, когда дети не ценят своих родителей. Поэтому воспитание должно быть смешанным, то есть включать как поощрение, так и наказание.

Но роль матери в воспитании ребенка не заканчивается в детстве. Она остается для него важной фигурой и во взрослой жизни. И никто, кроме мамы, более искренне не сможет оценить поступок человека. Именно мать направляет своего ребенка на тот самый жизненный путь и помогает ему сделать нужный выбор. Поэтому роль матери в воспитании ребенка сводится к тому, чтобы не навязывать малышу свои жизненные принципы и приоритеты. Напротив, нужно уметь видеть врожденные качества малыша и развивать их. Старайтесь заниматься воспитанием своих детей с самого детства. Именно в детстве вы можете выстроить ту личность, которую хотите видеть в своём ребенке во взрослой жизни.

Помните:

- В развитии ребенка мамы не должны упустить момент, когда важно предоставить ему ощущение независимости, отдельности от вас.
- Не бросайтесь без разбора на помощь ребенку, прежде спросите, нужна ли ему ваша помощь.
- Поддерживайте уверенность ребенка в том, что он всегда получит от вас ласку и эмоциональную поддержку вне зависимости от своего поведения.
- Избегайте жестких критических оценок, ребенка, так как он подсознательно воспринимает материнскую критику как отказ от ее любви. Излишняя властность или снисходительность матери может стать причиной невротического развития малыша.
- Чаще говорите своему ребенку о том, как вы его любите, одобряете его самостоятельные действия, даже если вам что-то не нравится, поддерживайте его во всем. Прислушивайтесь к эмоциональным переживаниям вашего ребенка, разделяйте его чувства в разговорах «по душам». Поддерживайте постоянный контакт с малышом интонацией голоса, взглядом, улыбкой, прикосновениями, заботьтесь о его психическом здоровье.

Каждому ребёнку в любом возрасте нужно ощущать, что он кому-то принадлежит. Если у ребёнка хороший эмоциональный контакт с матерью, если он чувствует себя в безопасности и уверен, что о его нуждах позаботятся, у него разовьются стабильный характер и хорошие представления о себе самом.

Безусловная любовь матери дает:

- чувство защищенности;
- безопасность;
- прочное ощущение надежности;
- убежище, преобразует опасный и незнакомый мир в нормальную сферу обитания;

- говорит о его важности и желанности в жизни;
- питает не только физической, но и душевной пищей;
- дарит способность доверять людям, миру, себе;
- вкладывает чувство принадлежности к роду, нации...
- устанавливает границы личного пространства, что позволяет ребенку брать ответственность на себя по мере взросления;
- помогает устанавливать и завязывать связи с другими людьми.

Безусловно, отец играет достаточно важную и значительную роль в воспитании ребёнка. Но, стоит помнить, что он никогда не сможет заменить ребенку маму. Заметим, что эмоционально теплые отношения с обоими родителями возможны только при отсутствии конфликта между взрослыми, поскольку в старшем дошкольном возрасте дети, особенно девочки, очень чувствительны к отношениям в семье (как, впрочем, и к отношению других значимых для них людей).

Применяя все методы и советы, вы сможете набраться немного знаний и опыта в отношениях и поймете, какая роль матери в воспитании ребенка, чтобы сделать свою семью и детей счастливее и добиться огромного успеха в данной области.